
ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ: 85/2015
Απόσπασμα από το πρακτικό της 6ης  /2015 ΤΑΚΤΙΚΗΣ  συνεδρίασης

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Προσοτσάνης
Στην Προσοτσάνη, σήμερα την 29η  του μηνός Απριλίου του έτους 2015, ημέρα Τρίτη  και ώρα

18.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Προσοτσάνης συνήλθε σε Έκτη (6η) ΤΑΚΤΙΚΗ  δημόσια
συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων Δημοτικού Συμβουλίου Προσοτσάνης, ύστερα από την με
αριθμό πρωτ. 5928/24.04.2015 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του  Δημοτικού Συμβούλιου κυρίου
Ντεμίρη Αθανασίου, η οποία επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά,  στον κ. Δήμαρχο, στους Προέδρους των
Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και στους Εκπροσώπους των Τοπικών Κοινοτήτων και δημοσιεύθηκε
νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) και των άρθρων 95, 96 &
97 του Δημοτικού & Κοινοτικού Κώδικα  (Ν.3463/2006).
Παρόντος και του Δημάρχου κ. Άγγελου Λύσσελη, διαπιστώθηκε από τον Προεδρεύοντα της Συνεδρίασης
πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο είκοσι επτά (27) μελών παραβρέθηκαν παρόντα
21 μέλη και ονομαστικά οι:
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ/ΤΟΠΙΚΩΝ

ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ:
1. ΝΤΕΜΙΡΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Πρόεδρος ΔΣ 1. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΧΑΡΙΤΩΜΕΝΗ

2. ΓΑΡΑΜΠΕΡΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 2. ΤΣΑΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΙΚΡΟΚΑΜΠΟΣ

3. ΗΛΙΑΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 3. ΑΦΕΝΤΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ

4. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 4. ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΝΘΟΧΩΡΙ
5. ΒΟΣΚΟΥ - ΒΛΑΧΟΥ ΙΟΡΔΑΝΑ 5. ΤΑΣΚΑΣ ΙΟΡΔΑΝΗΣ ΚΑΛΛΙΘΕΑ

6. ΠΑΠΑΜΙΧΑΗΛ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (Αντιδήμαρχος) 6. ΜΠΟΥΤΙΟΣ ΜΑΡΚΟΣ ΚΑΛΗ ΒΡΥΣΗ

7. ΚΑΠΑΝΤΖΑΚΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ (Αντιδήμαρχος) 7. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΥΛΤΑΝΑ ΜΙΚΡΟΠΟΛΗ

8. ΤΣΑΚΜΑΚΙΔΗΣ ΚΟΣΜΑΣ 8. ΜΑΤΤΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΟΥΣΑ

9. ΤΣΑΟΥΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (Αντιδήμαρχος) 9. ΚΥΡΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗ

10. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (Αντιδήμαρχος) 10. ΣΩΤΗΡΙΑΔΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΣΙΤΑΓΡΟΙ

11. ΠΑΥΛΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ 11. ΤΣΑΝΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΥΡΓΟΙ
12. ΤΣΑΟΥΣΗ ΕΛΕΝΗ 12. ΜΠΙΑΖΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΥΡΟΛΕΥΚΗ

13. ΜΑΡΤΖΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 13. ΣΤΑΥΡΙΔΗΣ ΜΑΡΚΟΣ ΦΩΤΟΛΙΒΟΣ

14. ΤΣΕΛΕΓΚΙΔΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
15. ΜΕΣΟΝΥΧΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

Ο κύριος Αφεντούλης Ιωάννης Προσήλθε κα την συζήτηση του 5ου

Θέματος επί της ημερήσιας διάταξης όπως και ο κύριος Τσάννης
Κωνσταντίνος κατά την συζήτηση του 10ου θέματος .

16. ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ (Επικεφαλής μείζονος Μειοψηφίας)

17. ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
18. ΣΜΟΛΟΚΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Αντιπρόεδρος ΔΣ

19. ΔΙΚΤΑΠΑΝΙΔΟΥ ΣΥΜΕΛΑ
20. ΦΑΤΡΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ (Επικεφαλής ελάσσονος Μειοψηφίας)

21. ΚΙΛΑΤΖΙΔΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ Γραμματέας ΔΣ

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΠΟΝΤΕΣ  ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ-ΤΟΠΙΚΩΝ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

1. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΣΑΡΑΝΤΗΣ 1. ΓΕΦΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΕΡΙΧΩΡΑ
2. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 2. ΤΣΟΜΠΑΝΟΓΛΟΥ ΑΣΗΜΕΝΙΑ ΚΟΚΚΙΝΟΓΕΙΑ
3. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΗΛΙΑΣ 3. ΣΤΑΠΑΣΙΔΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΠΑΝΟΡΑΜΑ

4. ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΗΣ ΗΛΙΑΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΓΡΑΜΜΕΝΗ
5. ΤΕΡΝΕΚΤΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΟΥΡΑΤΙΔΗΣ ΘΕΟΦΙΛΟΣ ΜΕΓΑΛΟΚΑΜΠΟΣ
6. ΣΑΡΙΔΗΣ ΑΛΚΗΣ

Ειδικός Γραμματέας: Σαραφίδης Θεοφύλακτος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
  ΔΗΜΟΣ ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ
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AΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ: 85/2015

Θέμα: Έκδοση Ψηφίσματος για την Δραματική Κατάσταση που επικρατεί στον τομέα ΕΚΑΒ Δράμας

Έκδοση ψηφίσματος για την δραματική κατάσταση που επικρατεί στον τομέα ΕΚΑΒ Δράμας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, ο Πρόεδρος του ΕΚΑΒ να μας κάνει μία ενημέρωση. Σε οποιοδήποτε μικρόφωνο.

ΑΓΑΟΓΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ: Καλησπέρα, χρόνια πολλά σε όλους. Ονομάζομαι Παναγιώτης Αγάογλου. Είμαι ο
Πρόεδρος του σωματείου εργαζομένων του τομέα ΕΚΑΒ Δράμας. Να σας ενημερώσω λίγο (πάρα πολύ σύντομος θα
είμαι) για το πρόβλημα του τομέα ΕΚΑΒ Δράμας ότι είναι υποστελεχωμένο, δεν έχει προσωπικό ενώ έχει
ασθενοφόρα οχήματα και με τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Δράμας, σε συνεργασία και με το δικό σας
Δημοτικό Συμβούλιο, σκεφτήκαμε και είπαμε να κάνουμε ένα ψήφισμα ώστε να πιέσουμε τη Διοίκηση του ΕΚΑΒ
και το Υπουργείο και τον Πρόεδρο του ΕΚΑΒ να φέρει μεταθέσεις ανθρώπων που θέλουν να έρθουν στην περιοχή.

Να μιλήσω για το Κέντρο Υγείας Προσοτσάνης και να σας αναφέρω το εξής. Μισό λεπτάκι λίγο. Βάσει μιας
απογραφής που έχω δει μέσω internet, δεκατέσσερις χιλιάδες (14.000) περίπου είναι οι κάτοικοι σε όλο τον Δήμο,
του 2011 και αυτή τη στιγμή έχετε μονάχα δύο (2) πληρώματα ασθενοφόρου, δύο (2) ανθρώπους, που δεν
μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες του Δήμου σας (αργίες, απογεύματα και σαββατοκύριακα). Δηλαδή αυτή τη
στιγμή που μιλάμε οποιοσδήποτε συμπολίτης στην Προσοτσάνη χρειαστεί ασθενοφόρο, δεν υπάρχει διαθέσιμο και
θα πρέπει να έρθει ένα (1) από τα δύο (2) από την Δράμα, εφόσον και αν είναι διαθέσιμο. Αλλιώς, αυτό που γίνεται
ως συνήθως, που λένε τα παιδιά στο τηλεφωνικό κέντρο της Δράμας, σας παρακαλούν πάντοτε με ένα δικό σας ΙΧ
να πάτε προς το Κέντρο Υγείας Προσοτσάνης, να δοθούν οι πρώτες βοήθειες και μετά, με την πρώτη ευκαιρία, να
έρθει το ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ.

Είμαι στη δυσάρεστη θέση να σας ενημερώσω ότι πριν λίγες μέρες μία νεαρή γυναίκα του Δήμου είχε ένα
πρόβλημα υγείας. Δεν υπήρχε ασθενοφόρο να την φέρει στο Κέντρο Υγείας Προσοτσάνης, την φέρανε οι δικοί της
στο Κέντρο Υγείας, με αποτέλεσμα από την καθυστέρηση… Δεν ξέρω. Να μην προτρέχω κιόλας. Περιμένουμε να
γίνει νεκροψία – νεκροτομή, να βγουν και τα αποτελέσματα. Η κοπέλα έχει καταλήξει. Αυτό είναι ένα κουδούνι και
μια αγωνία σαν σωματείο που είμαστε να πούμε στην τοπική κοινωνία ότι πρέπει να πιέσουμε καταστάσεις να
έρθει κόσμος.

Υπάρχουν ασθενοφόρα οχήματα και είναι κλειδωμένα. Δυστυχώς, ο νόμος δεν επιτρέπει οποιονδήποτε με
Γ κατηγορίας δίπλωμα να ανέβει σε ασθενοφόρο αλλά έχουμε άτομα που θέλουν να έρθουν να δουλέψουν εδώ. Σε
μια συνάντηση που είχαμε με τον Δήμαρχο, δώσαμε το όνομα ενός συναδέλφου μας που είναι σε Κέντρο Υγείας,
που μπορεί να έρθει άμεσα στο δικό σας το Κέντρο Υγείας. Δηλαδή είναι θέμα Περιφερειάρχη, είναι θέμα αιρετών
(εσείς δηλαδή) να πιέσουμε καταστάσεις να αρχίσει να λειτουργεί καλύτερα το Κέντρο Υγείας και σε δεύτερο χρόνο
ή παράλληλα, να πιέσουμε να έρθει και κόσμος στη Δράμα, στο ΕΚΑΒ της Δράμας, ώστε να ερχόμαστε και εμείς
εδώ πέρα να κάνουμε την λεγόμενη βάση, να υπάρχει μόνιμα ασθενοφόρο συνέχεια.

28 Μαΐου με 01 Ιουνίου, με πολλή χαρά ενημερωθήκαμε ότι στη λίμνη Κοκκινογείων θα γίνει η 34η

Πανελλήνια Συγκέντρωση Μοτοσικλετιστών. Δυστυχώς είναι αργία, δυστυχώς μονάχα δύο (2) ασθενοφόρα από τη
Δράμα, άμα είμαστε τυχεροί, θα μπορέσουμε να καλύψουμε εδώ πέρα όχι μόνο τους τουρίστες που θα έρθουν για
το γεγονός αλλά και τους ίδιους τους δημότες εδώ πέρα.

Και βάλτε ότι από τα δύο (2) ασθενοφόρα που υπάρχουνε στον Δήμο της Δράμας, που πρέπει να καλύψουν
όλο τον νομό γιατί και στα άλλα τα κέντρα υγείας είναι τα ίδια και χειρότερα τα πράγματα από ό,τι είστε εδώ πέρα,
πολλές φορές ένα (1) από τα δύο (2) τα ασθενοφόρα μας λείπει για επείγουσα διακομιδή στη Θεσσαλονίκη, που
αυτό σημαίνει ότι μένει ένα (1) δικό μας ασθενοφόρο που πρέπει να καλύψει μονάχα τα επείγοντα. Δηλαδή
οποιοσδήποτε είναι νεφροπαθής ή οποιοσδήποτε χρειάζεται μετακίνηση με ασθενοφόρο για να πάει στο
νοσοκομείο, το ξεχνάει και δεν πρόκειται ποτέ να δει έναν γιατρό ή για αφαίρεση ραμμάτων ή για οποιαδήποτε
επανεξέταση να κάνει.

Εν συντομία αυτό ήταν που είχα να πω εγώ. Δηλαδή έχουμε μια μεγάλη αγωνία σαν νεοσύστατο σωματείο
που είμαστε στον τομέα ΕΚΑΒ Δράμας και σας παρακαλούμε, καθοδηγήστε μας μέσω αυτού του ψηφίσματος ή με
όποιο άλλο τρόπο εσείς ξέρετε, να μας πείτε εμάς, να μπορέσουμε να πιέσουμε καταστάσεις. Εμείς αυτό που
μπορούσαμε να κάνουμε, ψάξαμε βρήκαμε σε όλη την Ελλάδα ποιοι ΕΚΑΒίτες θέλουν να έρθουν στην περιοχή να
δουλέψουνε. Κάνανε αιτήσεις, έχουμε αριθμό πρωτοκόλλου, ότι μπορούμε πλέον να ζητήσουμε συγκεκριμένα
άτομα και όχι το Υπουργείο ή η Διοίκηση να μας πει “Όχι, δεν σας φέρνω καθόλου, δεν σας φέρνω κανέναν”.

Έχουμε ήδη και δύο (2) άτομα που είναι στο Κέντρο Υγείας του Ροδολίβους, που θέλουν να έρθουν στο
Κέντρο Υγείας της Προσοτσάνης. Δηλαδή έχουμε τρία (3) άτομα που θέλουν να έρθουν εδώ πέρα αλλά η Διοίκηση
και της ΥΠΕ, της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας και η Διοίκηση του ΕΚΑΒ δεν τους επιτρέπει γιατί λέει ότι “Ξέρετε και
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εκεί πέρα έχουμε προβλήματα” και τους λέμε εμείς, με στοιχεία πάντοτε, “Βεβαίως και εκεί έχετε προβλήματα
αλλά εμείς εδώ πέρα πλέον έχουμε αρχίσει και θρηνούμε θύματα”. Δηλαδή σε ποιο άλλο σημείο πρέπει να
φτάσουμε, να πούμε ότι “Αμάν, πρέπει κάτι να κάνουμε όλοι σαν κοινωνία τοπική”;

Σας ευχαριστώ. Ελπίζω να μη σας έχω κουράσει. Είμαι πολύ σύντομος γιατί αυτήν τη στιγμή είμαι ένα (1)
από τα δύο (2) τα ασθενοφόρα που είναι για όλο τον νομό. Αυτήν τη στιγμή έχει συμπολίτη μας εμπύρετο, που
περιμένει στον Δήμο σας να πάμε να τον παραλάβουμε για να τον πάμε στο νοσοκομείο και περιμένει και από το
νοσοκομείο για να πάει στο θεραπευτήριο Αργυρούπολης κάποιος να επιστρέψει πίσω. Άρα, καταλαβαίνετε ότι ο
χρόνος μας είναι πολύ σύντομος και όχι εγωιστικά ζητήσαμε να μπούμε σαν πρώτο (1ο) θέμα για να φύγουμε. Είναι
απλώς για να μπορέσουμε να βοηθήσουμε λίγο την κατάσταση προς τα έξω. Στη διάθεση σας ό,τι χρειαστείτε και
όποτε χρειαστείτε.

Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστώ πολύ. Ο κύριος Δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καταρχήν, να εκφράσουμε τη χαρά μας για το γεγονός ότι συστάθηκε συνδικαλιστικός φορέας
που εκφράζει τους οδηγούς ΕΚΑΒ. Πραγματικά δέχτηκα την επίσκεψη των εκπροσώπων αυτών πριν από λίγο
καιρό. Μου εκτέθηκαν τα προβλήματα αυτά που λίγο πριν μας εξέθεσε ο κύριος Αγάογλου.

Ήδη έχω κάνει παρέμβαση στην 4η ΥΠΕ, στον Διοικητή της. Τον ενημέρωσα για το όνομα του ανθρώπου
αυτού, του είπα για την κατάσταση του γεγονότος, ότι στο Κέντρο Υγείας το συγκεκριμένο που υπηρετεί έχουν
πλεονασμό από τις οργανικές τους θέσεις. Μου είπε θα το δει αλλά μην ξεχνάμε ότι αυτοί τώρα φεύγουν, είναι
υπό… Αντιλαμβάνεστε. Περιμένουμε τους καινούργιους Διοικητές. Έχω την εντύπωση ότι το πρόβλημα του ΕΚΑΒ
έρχεται να συμπληρωθεί στο ευρύτερο πρόβλημα της υγείας που έχει η Ελλάδα. Να μιλήσουμε για την κακή
κατάσταση του νοσοκομείου μας, να μιλήσουμε για την κακή κατάσταση του Κέντρου Υγείας Προσοτσάνης αλλά
και όλων των Κέντρων Υγείας. Αλλά είναι χαροποιό το γεγονός ότι άνθρωποι που εργάζονται στον χώρο αυτόν
παίρνουν τις τύχες στα χέρια τους και φωνάζουν πια.

Σαφέστατα ο Δήμος Προσοτσάνης θα είναι κοντά στα αιτήματα σας και με την έκδοση ψηφίσματος, στο
οποίο θα ήθελα να συμπληρώσω ότι εκτιμώ ότι πρέπει να γίνει και μία περιφερειακή υπηρεσία ΕΚΑΒ στον Δήμο
Προσοτσάνης γιατί ακόμη και τη δυνατότητα ανταπόκρισης να έχετε από την πόλη της Δράμας, έχω την εντύπωση
ότι τα χωριά μας τα περιφερειακά (επί παραδείγματι Μικρόπολη, Πανόραμα, Περιχώρα και τα λοιπά)
δυσκολεύονται χρονικά. Εάν υπάρχει, λοιπόν, περιφερειακό ΕΚΑΒ εδώ, έστω και με μία (1) θέση, με ένα (1)
ασθενοφόρο δηλαδή, το οποίο θα είναι πλήρως επανδρωμένο για όλο το εικοσιτετράωρο, νομίζω ότι τα πράγματα
θα είναι καλύτερα.

Συμφωνούμε μαζί σας, στηρίζουμε την προσπάθεια σας, θα εκδώσουμε το ψήφισμα που επιθυμείτε και
φαντάζομαι σύσσωμο το Δημοτικό Συμβούλιο θα είναι κοντά σας για όποιες άλλες ενέργειες απαιτούνται, έτσι
ώστε να μπορέσουμε να καλύψουμε αυτό το σοβαρότατο έλλειμμα που υπάρχει στον χώρο της υγείας. Να πω και
το εξής, ότι ο νομός της Δράμας θα επανδρωθεί με νέα ασθενοφόρα. Μάλιστα, το Κέντρο Υγείας Προσοτσάνης θα
πάρει δύο (2) παρακαλώ, τα οποία όμως φυσικά δεν έχουν ανθρώπους να τα οδηγήσουν.

Και αν μου επιτρέπετε, να καταθέσω και μια προσωπική μαρτυρία η οποία με κάνει πιο ευαίσθητο σε αυτό.
Όταν έχασα τον πατέρα μου, καλέσαμε το Κέντρο Υγείας. Δεν είχε βάρδια ο οδηγός εκείνη τη στιγμή και τον
πήγαμε με φορτηγάκι στο Κέντρο Υγείας και όταν ζήτησα τους λόγους και τα λοιπά… Τότε δεν ήμουν Δήμαρχος
ακόμη. Προσπάθησα με οδηγούς Γ κατηγορίας να κάνω μία ομάδα εθελοντική. Βρέθηκαν εθελοντές, βρέθηκαν
πρόθυμοι αλλά δυστυχώς η Διοίκηση του νοσοκομείου δεν μας επέτρεψε να το κάνουμε γιατί δεν έχουν
εκπαίδευση ΕΚΑΒ.

Ευχόμαστε, λοιπόν, να ευοδωθούν οι στόχοι σας. Να μας θεωρείτε συνεργάτες σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Δικταπανίδου, παρούσα. Παρακαλώ. Και η Σωτηριάδου παρούσα, των Σιταγρών.
Μπιαζάκης Αθανάσιος, παρών, Μαυρολεύκης. Παρακαλώ, ποιοι θα πάρουν τον λόγο; Ο κύριος Φατράλης. Άλλος
θα πάρει; Ο κύριος Αθανασιάδης και ο κύριος… Κύριε Αθανασιάδη.

ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ: Να καλωσορίσω την παρουσία του κυρίου Προέδρου εδώ, στο Δημοτικό
Συμβούλιο. Απλά να πω το εξής. Πιστεύω ότι συντεταγμένα θα έπρεπε να απευθυνθείτε πρώτα στον Διοικητή, αν
δεν κάνω λάθος. Το νοσοκομείο έχει έναν Διοικητή και βλέπει σφαιρικά μια κατάσταση. Από εμάς θα πάρετε ευχές,
θα πάρετε και ψηφίσματα, αλλά εγώ προσωπικά ποτέ δεν πίστευα στα ψηφίσματα. Αν νομίζετε ότι το ψήφισμα θα
είναι ένας μοχλός, τον οποίον θα τον χρησιμοποιήσετε για να πετύχετε παραπέρα, θα τον έχετε.

Αλλά επειδή ζούμε και μια πραγματικότητα, βλέπουμε μία πατρίδα η οποία είναι απογυμνωμένη από
παντού, χωρίς να σημαίνει ότι είμαστε ευτυχισμένοι για την κατάσταση που βιώνουμε εδώ, συγκριτικά από άλλες
περιοχές πάλι είμαστε καλύτερα. Φυσικά, αυτό δεν σημαίνει ότι δεν πρέπει να διεκδικήσουμε, δεν πρέπει να
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κάνουμε, αλλά νομίζω ότι κυρίως αυτά τα θέματα θα πρέπει να τα συζητάτε εκεί που πρέπει να τα συζητάτε και
νομίζω ότι υπάρχουνε Διοικητές, υπάρχει συντεταγμένη πολιτεία, υπάρχουνε οι εκπρόσωποι στο Κοινοβούλιο,
υπάρχει η Αντιπεριφέρεια, η Περιφέρεια, η οποία τα βλέπει και κάνει τις κινήσεις στη σκακιέρα αυτή και
ισοδυναμεί τα πράγματα. Εμείς, ποιος τυφλός δεν θέλει το φως του. Ποιος δεν θέλει να είχαμε και ένα (1) και δύο
(2) και τρία (3) και τέσσερα (4) αυτοκίνητα στελεχωμένα και τα λοιπά. Σας είπα δεν ψηφίζω στα ψηφίσματα. Το
ψήφισμα θα το πάρετε, θα πούμε ό,τι θέλετε. Μακάρι να πετύχετε το παραπέρα βήμα σας.

Και επειδή είπατε για το Κέντρο Υγείας… Ροδολίβους είπατε; Συγκεκριμένα, εδώ έχουμε την κυρία. Γιατρός
είναι σε εκείνο το Κέντρο Υγείας. Είπατε ότι υπάρχει εκεί περίσσευμα. Πράγματι υπάρχει περίσσευμα; Βλέπετε;
Θέλω να σας πω το εξής, ότι… Ναι. Καλοπροαίρετα τα λέω, έτσι; Καλοπροαίρετα. Δεν έχουμε ούτε να
αντιδικήσουμε. Θέλω να πω το εξής. Ότι σε όλες τις περιοχές αν θα πάτε, τα ίδια ακριβώς θα ακούσουμε. Με
κατάλαβες; Σε κάθε περίπτωση, θα έχετε τις δικές μας ευχές και το ψήφισμα θα είναι όπως το θέλετε, αρκεί να
είναι εργαλείο για να διεκδικήσετε για την περαιτέρω βελτίωση της κατάστασης.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Φατράλης και μετά, στο τέλος. Ο κύριος Φατράλης.

ΦΑΤΡΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ: Θα σας καλωσορίσω και εγώ, με τη σειρά μου. Τώρα εντάξει, όλα αυτά που
ακούστηκαν είναι η πραγματικότητα. Πρέπει να σας πω ότι δεν θρηνούμε τώρα θύματα, θρηνούμε εδώ και πολλά
χρόνια διότι το θέμα των ασθενοφόρων και των οδηγών ήταν πάντα πολύ δύσκολο και πιο παλιά, που είχαμε και
τρεις (3) οδηγούς, πάλι είχαμε προβλήματα. Βέβαια, τώρα τα προβλήματα είναι περισσότερα. Εκεί που θέλω να
εστιάσω και εγώ λίγο το θέμα είναι το ότι η Προσοτσάνη, που είναι πολύ μεγάλη περιοχή, θα έπρεπε να έχει
μόνιμα ένα ασθενοφόρο εδώ διότι βεβαίως εσείς κάνετε έναν αγώνα πολύ μεγάλο, είναι γνωστό και το ότι
καταφέρνετε και εξυπηρετείτε στον βαθμό, είναι ηρωισμός θα έλεγα. Η περιοχή είναι πάρα πολύ μεγάλη. Είπατε
ότι η Προσοτσάνη έχει δυο (2) οδηγούς; Τους έχει εδώ και τι κάνουνε;

(παραμόρφωση ήχου)

ΦΑΤΡΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ: Βάρδιες, ασθενοφόρο έχει η Προσοτσάνη; Έχει. Ωραία. Δηλαδή εμείς, Δήμαρχε, θα
καλυφθούμε με αυτά. Είπες για οδηγούς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προσωπικό δεν έχει.

ΦΑΤΡΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ: Έχουμε δυο (2) οδηγούς. Τώρα αν ψάξεις πόσους χρειάζεται, πέντε (5) θέλουμε.
Αργίες και τα λοιπά, θέλουμε πέντε (5). Αλλά εν πάση περιπτώσει, για να έρθω και στο θέμα, το αίτημα σας, όπως
είπε και ο κύριος Αθανασιάδης, εντάξει και ο Δήμαρχος, αλλά και εγώ θα εστιάσω να καταβάλετε προσπάθεια στην
επικοινωνία των εκπροσώπων του Κοινοβουλίου οπωσδήποτε πρωτίστως και μετά στην ΔΥΠΕ, που πλέον
ανήκουμε εκεί.

Τι να σας πω; Καλό κουράγιο. Είναι μία πρωτοβουλία που πήρατε πάρα πολύ καλή, με την έννοια ότι
πολλές φορές η πολιτεία δεν γνωρίζει μερικά πράγματα και μερικές παραμέτρους, όπως είπατε ότι υπάρχουν
κάποιοι οδηγοί που περισσεύουν σε κάποια κέντρα υγείας. Αν είναι έτσι ή δεν είναι, εν πάση περιπτώσει, μια
υπόδειξη προς την κατεύθυνση αυτή μπορείτε να κάνετε. Τώρα πως μπορεί να έρθει ένας οδηγός από το
Ροδολίβος που ανήκει… Στις Σέρρες δεν ανήκετε εσείς; Εδώ ίσως υπάρχουν κάποια προβλήματα αλλά μακάρι να το
πετύχετε. Δεν έχω τίποτα άλλο εγώ να πω. Καλό κουράγιο και καλή δύναμη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Σμολοκτός.

ΣΜΟΛΟΚΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. Ακούγοντας αυτά τα οποία ανέφερε ο αγαπητός
Πρόεδρος, για να ενημερωθούμε και εγώ προσωπικά αλλά και το Σώμα, θα πρέπει να τεκμαίρει ότι η συχνότητα
των ατυχημάτων που γίνονται σε κάθε Δήμο (για να μπορεί να έχει και το ψήφισμα κάποια βαρύτητα) να μπορεί να
αποδεικνύει ότι πράγματι χρειαζόμαστε περισσότερα αυτοκίνητα. Πρώτον (1ον). Δεύτερον (2ον). Οι ενέργειες γιατί
ανέφερε βέβαια για τα προβλήματα που υπάρχουνε, προσωπικό και τα λοιπά αλλά οι ενέργειες που έγιναν από το
διοικητικό συμβούλιο του σωματείου προς τους Βουλευτές, ειδικά για τον κυβερνητικό Βουλευτή, που έχει και την
μεγαλύτερη ευθύνη, ποιες ήταν και τι απήντησαν.

Και με την αναμενόμενη επίσκεψη του κυρίου Κουρουκλή εδώ, στη Δράμα, πιστεύω ότι αυτά πρέπει να
τεθούν και εκεί και δυναμικά γιατί όταν είχε έρθει εδώ, αν θυμάμαι, κάποιος Υπουργός, κάποιοι τον ορμήξανε εκεί
και του είπανε κάποια πράγματα και ένας άλλος Βουλευτής τότε της συμπολίτευσης είχε πει “Αυτά που κάνετε σε
αυτόν, θα σας κάνω και εγώ μεθαύριο”. Βέβαια, εγώ δεν το πάω σε πολιτική αντιπαράθεση. Ο πολιτικός πόλεμος
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γίνεται εκεί, στα γραφεία. Να μας ενημερώσετε, να ξέρουμε και εμείς τι γίνεται. Το ψήφισμα θα το έχετε αλλά η
βαρύτητα η περισσότερη δίνεται στους Βουλευτές. Αυτό ήθελα να πω και εν πάση περιπτώσει, να μας πείτε τη
συχνότητα των ατυχημάτων για να δικαιολογήσετε και αυτήν την μετάταξη των ανθρώπων από Κομοτηνή, από
Ροδολίβος, όπως λέτε και τα λοιπά.

Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Τσελεγκίδης.

ΤΣΕΛΕΓΚΙΔΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ: Αφού ευχαριστήσω και εγώ τον Πρόεδρο του συλλόγου, όλα όσα ελέχθησαν καλά
είναι. Το θέμα είναι πολιτικό, κύριοι. Δεν μπορούμε να αφήσουμε και το ξέρουμε όλοι. Μόνο με πίεση γίνονται
όλα. Στην Ελλάδα ζούμε, τα γνωρίζουμε. Τώρα άμα αφήσουμε τον Πρόεδρο, τον Πρόεδρο θα τον γράψουν
κανονικά. Είναι πολιτικό το θέμα και είναι πάρα πολύ σοβαρό, άρα πολιτικά πρέπει να το λύσουν. Να πιέσουν τους
Βουλευτές, τον Βουλευτή οι Δήμαρχοι (Δήμαρχε, εσύ), το Δημοτικό Συμβούλιο σύσσωμο, ο Δήμαρχος Δράμας, οι
Δήμαρχοι όλου του νομού. Δεν μπορεί να λυθεί αλλιώς το ζήτημα και ξέρουμε ότι είναι δύσκολες και οι
περιστάσεις, έτσι; Εάν δεν υπάρχει πίεση, δεν πρόκειται να γίνει τίποτα. Μόνο με πολιτική πίεση. Τίποτα άλλο.
Αυτό είχα να πω. Πρόεδρε, καλό κουράγιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Πρόεδρος για τα… (ακατάληπτο) …και κλείνουμε.

ΑΓΑΟΓΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ: Θα είμαι πάλι πολύ σύντομος. Ο οργανισμός του ΕΚΑΒ δεν ανήκει στην 4η ΥΠΕ, για
να σας ενημερώσω. Είμαστε αυτόνομοι και αυτοτελείς. Έχουμε δικό μας Πρόεδρο. Στην 4η ΥΠΕ ανήκουν μονάχα τα
νοσοκομεία και τα κέντρα υγείας, άρα εγώ με τον Διοικητή του νοσοκομείου το μόνο που μπορώ να συζητήσω,
όπως συζητάμε τώρα καλή ώρα εδώ πέρα, το ίδιο μπορώ να κάνω και με τον Διοικητή, που το έχουμε κάνει ήδη.

Το Ροδολίβος και τα πληρώματα ασθενοφόρου στο Κέντρο Υγείας Ροδολίβους ανήκουνε στο ΕΚΑΒ. Ο νομός
Σερρών, οι αιρετοί του νομού Σερρών (αν θέλετε, λίγο να σας πικάρω κιόλας) καταφέρανε και όλα τα πληρώματα
από τα κέντρα υγείας είναι πλήρως επανδρωμένα, δεν λείπει ούτε μία βάρδια, έχουνε και ασθενοφόρα ενώ εμείς
εδώ πέρα ακόμη περιμένουμε να τα παραλάβουμε και εκτός από αυτό, η πόλη τους βγάζει και τέσσερα (4)
ασθενοφόρα. Εμείς εδώ πέρα, ο νομός μας, η Προσοτσάνη δεν βγάζει, Νευροκόπι δεν βγάζει, Παρανέστι δεν βγάζει
και η πόλη βγάζει μονάχα δύο (2), άρα πείτε μου τι άλλο να πιέσουμε και που να πιέσουμε.

Η αρχή μου ήτανε να μην ξεκινήσουμε σαν νεοσύστατο… Μπουσουλάμε εμείς σαν σωματείο, ακόμα δεν
έχουμε την εμπειρία και θεωρήσαμε ότι πρώτα πρέπει να ενημερώσουμε την τοπική κοινωνία γιατί εσείς είστε που
θα μας πάρετε τηλέφωνο για τον μπαμπά σας, τον θείο σας ή τον γιό σας και κάτι, να πείτε “ελάτε πάρτε μας” και
θα δείτε ότι εμείς δεν ερχόμαστε, καθυστερούμε. Και είπαμε ότι πρώτα θα ξεκινήσουμε με εσάς και με εσάς, σαν
μπαμπάδες, σαν μαμάδες, να μας πείτε πως θα μπορέσουμε να πιέσουμε παρακάτω, για να μη φάμε τα μούτρα
μας και τον χρόνο μας. Το άλλο, σαν δύναμη σωματείου, δεν έχουμε. Είκοσι έξι (26) άτομα είμαστε μονάχα στη
Δράμα. Με είκοσι έξι (26) άτομα, συγγνώμη κιόλας, δεν μας δίνουν καθόλου σημασία. Η Διοίκηση του ΕΚΑΒ,
αλλεπάλληλα τους λέμε τα προβλήματα του τι γίνεται και μας λένε δεν πειράζει και μας κλείνουν και το τηλέφωνο.

Που λέτε τα περιστατικά. Αν δεν υπάρχει τουλάχιστον ένα (1) διαθέσιμο ασθενοφόρο σε κάθε βάρδια,
δηλαδή σε κάθε οκτάωρο, να θεωρούμε ότι είμαστε πολίτες όχι Β κατηγορίας, ΣΤ κατηγορίας. Εγώ δεν μπορώ να
καταλάβω γιατί κάποιος άνθρωπος πρέπει να χάσει τη ζωή του ή να έχει μόνιμη βλάβη επειδή δεν υπάρχει εδώ
πέρα ασθενοφόρο. Γιατί το Κέντρο Υγείας Ροδολίβους στα λίγα χιλιόμετρα έχει μόνιμο ασθενοφόρο και όταν το
ασθενοφόρο φεύγει σε περιστατικό, η πόλη των Σερρών το στέλνει ασθενοφόρο και κάθεται εκεί; Ενώ εδώ πέρα
εμείς τι είμαστε; “Έλα, δεν πειράζει, δεν πειράζει” και όλοι βρισκόμαστε στα νεκροταφεία και κάνουμε τους
σταυρούς μας. “Θεός σχωρέστον, δεν πειράζει, τον χάσαμε”.

Εγώ αυτό που θέλω να πω είναι ότι σαν Πρόεδρος του σωματείου, άμα μου επιτρέπει κιόλας το Προεδρείο
να πω, εμένα με έχουν γραμμένο. Δεν μου δίνουν σημασία. Μου λένε είσαι δημόσιος υπάλληλος, με βρίζουνε.
(ακατάληπτο) …δύο πραγματάκια “και τώρα τι θέλεις και τι χώνεσαι και τι τα μπερδεύεις” και το ένα και το άλλο.
Και ένα τελευταίο που μου έχουν πει, “Γιατί ασχολείσαι τόσο πολύ” μου λένε “με τη Δράμα; Καβαλιώτης είσαι.
Απλώς δουλεύεις στη Δράμα. Γιατί ασχολείσαι και θέλεις να τους ανοίξεις τα μάτια”;

Αυτήν την στιγμή κάνει η Διοίκηση του ΕΚΑΒ (να σας ενημερώσω κιόλας) μία κίνηση κάτω από το τραπέζι.
Παίρνει το τηλεφωνικό κέντρο, το 166, από τη Δράμα, από μια παραμεθόριο περιοχή, τους στέλνει στην Καβάλα
και πιέζει η Διοίκηση του ΕΚΑΒ η πόλη της Καβάλας, που βγάζει τέσσερα (4) ασθενοφόρα σε κάθε βάρδια και τρία
(3) τη νύχτα και τα κέντρα υγείας είναι γεμάτα, ζητάει και άλλο κόσμο για να επανδρώσει το τηλεφωνικό κέντρο της
Δράμας. Δηλαδή ζητάει Καβαλιώτες να σηκώνουν το 166 της Δράμας και εμένα η Διοίκηση μου έκανε την πρόταση
κάτω από το τραπέζι “Έλα να σε έχω στην Καβάλα αφού στην Καβάλα μένεις”.

Τώρα εσείς πείτε μου να πάω στον Βουλευτή να του πω τι; Για αυτό είπα πρώτα αν δεν ξεκινήσει από εδώ
πέρα, από τους Δήμους, να ενωθούμε όλοι μαζί και να πάμε, εγώ αν πάω σαν σωματείο, θα μου πει “Ναι,
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σωματείο. Πόσα άτομα είστε; Είκοσι πέντε (25)”. Να σας κάνω μια τέτοια. Τον κύριο Κυριαζίδη τον κάναμε νύξη.
Από το ένα ταξίδι στο άλλο λείπει. Τον κύριο Χαρακίδη τον κάναμε…

(παραμόρφωση ήχου)

ΑΓΑΟΓΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ: Δεν μπορεί. Τον κύριο Καραγιαννίδη που πιάσαμε γιατί είχαμε δύο (2)
επικουρικούς στο νοσοκομείο πληρώματα ασθενοφόρου το καλοκαίρι και τα παιδιά κάνανε αίτηση για να κάνουνε
προέκταση για άλλους οκτώ (8) μήνες. Το είχε κάνει όλη η Ελλάδα. Ο Διοικητής δεν ήθελε γιατί λέει “δεν έχω λεφτά
σαν νοσοκομείο”. Του πήγαμε τους νόμους και του λέμε “Το νοσοκομείο δεν θα πληρώσει ούτε ένα λεπτό. Όλα θα
τα πληρώσει η 4η Περιφέρεια. Να ο νόμος”. Το είχε κάνει όλη η Ελλάδα. Του δώσαμε στοιχεία με ονόματα, με
πληρώματα ασθενοφόρου. Είπε το όχι. Πιάσαμε τον κύριο Καραγιαννίδη, τον πίεσε και ο κύριος Καραγιαννίδης και
η απάντηση του Διοικητή ήτανε όχι. Δηλαδή έγινε και ενημέρωση και στις εφημερίδες. Πήρε συνέντευξη και τον
Διοικητή από εφημερίδα, τον ρώτησε και η απάντηση του Διοικητή ήταν “ναι, δεν είχα σωστή ενημέρωση”.

Τώρα, το “δεν έχω σωστή ενημέρωση” και βρισκόμαστε στα νεκροταφεία να κάνουμε μνημόσυνα και
κηδείες, για εμένα είναι ανεπίτρεπτο. Εγώ κάνω μια προσπάθεια σαν Πρόεδρος του σωματείου. Αν βρω κλειστές
τις πόρτες, όπως τις έχω βρει και στη Διοίκηση του ΕΚΑΒ, τουλάχιστον θα πω δεν είναι δικιά μου η αμαρτία. Εγώ
ενημέρωσα. Ό,τι μπορούσα να κάνω, το έκανα. Αλλιώς δεν έχω κάποιο άλλο… (ακατάληπτο).

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ, Πρόεδρε. Έχω την εντύπωση από αυτά που ειπώθηκαν, υιοθετούμε

πλήρως την επιστολή, την προκήρυξη που μας στείλανε οι υπάλληλοι του ΕΚΑΒ και το σωματείο. Όχι, δεν έχεις τον
λόγο. Υιοθετούμε πλήρως το ψήφισμα και με την παρατήρηση που έχει κάνει, αν μπορούμε, μία (1) θέση ΕΚΑΒ
εδώ, στον Δήμο Προσοτσάνης.

(παραμόρφωση ήχου)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, μία βάση ΕΚΑΒ. Εντάξει;
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κλείνουμε; Πες.

(εκτός μικροφώνου)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, έχει γίνει. Μου στείλανε. Η Δράμα ήδη έχει βγάλει την απόφαση. Υπάρχει η απόφαση της

Δράμας. Εντάξει; Εντάξει. Ευχαριστούμε πολύ.
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πάτε στο καλό. Καλό κουράγιο.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οπότε, υιοθετείται…
ΜΗ ΑΝΑΦΕΡΟΜΕΝΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (εκτός μικροφώνου)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, δεν έχεις τον λόο.
ΜΗ ΑΝΑΦΕΡΟΜΕΝΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υιοθετούμε πλήρως το ψήφισμα του ΕΚΑΒ.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει ΟΜΟΦΩΝΑ την έκδοση ψηφίσματος για την δραματική
κατάσταση που επικρατεί στον τομέα ΕΚΑΒ Δράμας, υιοθετεί το Ψήφισμα του ΕΚΑΒ.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 85/2015

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως κατωτέρω :

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Ο Ειδικός γραμματέας Τα Μέλη :

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

Άγγελος Λύσσελης

ΑΔΑ: 6Κ69ΩΞΖ-02Ε
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